



# 我省出台政策加快推动制造业绿色转型



星报讯(记者 章沁园)为贯彻工业和信息化部等七部门《关于加快推动制造业绿色化发展指导意见》，安徽省工业和信息化厅会同相关部门于近日制订出台我省《贯彻落实加快推动制造业绿色化发展指导意见的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

《实施意见》分为总体要求、重点任务、组织实施三大部分，重点任务部分包括打造新兴产业绿色低碳发展新优势、加快传统产业绿色低碳转型升级、培育制造业绿色融合新业态、夯实制造业绿色发展基础能力四大方面。

《实施意见》坚持目标导向，明晰发展方向。紧扣省

委十一届五次全会部署和在新征程上加快推进新型工业化，建设智能绿色的制造强省以及我省新型工业化有关实施意见要求，以工业领域碳达峰碳中和目标任务为引领，旨在引导全省制造业向产业结构高端化、能源消费低碳化、资源利用循环化、生产过程清洁化、制造流程数字化、产品供给绿色化“六化”转型。

《实施意见》结合安徽实际，融入安徽特色。将我省推动制造业绿色化发展“调结构、提效率、强供给、树标杆、促循环”的总体思路和工作举措融入其中。

打造新兴产业绿色低碳发展新优势。突出新能源汽车、光伏储能两大优势产业；结合产业基础谋篇布局氢能、光储应用、生物制造、碳捕集利用与封存(CCUS)等未来能源和未来制造产业发展；探索谋划量子信息、低碳能源、先进材料、空天信息等绿色低碳未来产业落地。

加快传统产业绿色低碳转型升级。从积极推进清洁能源替代和严格实施煤炭减量替代推动能源消费结构绿色转型；通过依法依规淘汰落后产能，聚焦钢铁、石化化工、有色金属、纺织、机械工艺改造和低挥发性有机

物含量原辅材料替代推进原料结构优化和工艺流程再造，到2030年，短流程炼钢比例达到20%以上；聚焦重点行业，推进产业耦合发展，通过链主企业带动中小企业，实施绿色化低碳化循环化改造。

培育制造业绿色融合新业态。持续推动智能化，发挥数字技术赋能作用，建设全省“双碳”管理一体化平台，深化制造业服务业“两业融合”试点，引导绿色消费需求与绿色产品供给融合，扩大光伏热产品、新能源车船、绿色建材、绿色消费类电器电子产品等消费，供需两侧协同发力，支撑经济社会绿色低碳转型。

夯实制造业绿色发展基础能力。完善绿色政策标准体系，在绿色低碳产业链关键环节培育一批省级专精特新企业，争创一批国家级专精特新“小巨人”企业，建设一批省级产业计量测试中心，推动绿色电力交易，开展工业能效提升行动，深入实施“一企一策”节能降碳诊断，培育零碳产业园区，持续创建一批能效、水效“领跑者”。完善绿色制造梯度培育体系，争创一批A+级及A级绿色工厂，到2030年，全省各级绿色工厂产值占制造业总产值的比重超过40%。

## 铜陵：畅通民心“桥” 筑牢基层治理新阵地

星报讯(记者 徐越蕾)9月5日下午，铜陵市义安区五松镇惠泉社区举行了一场关于《铜陵市既有高层住宅增设电梯条例(草案)》的立法征集座谈会。人大代表、居民代表和法律专业人士齐聚一堂，就条例内容展开了热烈讨论。

“我建议把设计、采购、施工等纳入公共建筑建设管理范围”“如果给一楼合适的补偿，工作可以更好推进”……与会代表纷纷发表意见，一旁的立法信息员则认真记录每一条建议。

2022年9月，惠泉社区被铜陵市人大常委会确定为基层立法联系点，作为义安区首个联系点，社区组建了20人的信息员队伍，以及53人的专家咨询队伍，形成了稳定、广泛的立法需求和意见建议信息源。立法建议收集后，由社区律师负责梳理分类，上报建档。

2023年以来，惠泉社区立法联系点多次参与收集立法意见征集，其中2023年召开的《铜陵市城市公共汽车客运管理条例(草案)》征求意见座谈会，现场征求意见14条，其中7条被采纳。

在铜陵市，基层立法联系点作为连接立法机关与基层群众的重要桥梁，正生动践行着全过程人民民主的理念。这些小小的“联系点”正在发挥着巨大的能



量，汇聚民声、察民情、聚民智。

“小区内加装充电桩的障碍比较多，充电设施存在电费不统一的问题，政府应该出台指导性意见。”李勇智发现问题后，及时向立法联系点反映。

如今，这条建议已被转送铜陵市住建局处理。今年68岁的李勇智，退休前是一名法律工作者，如今他成为了天井湖社区的一名立法信息员。他不仅自己积极参与立法信息的收集工作，还带动身边的家人、朋友一同加入。像李勇智这样的立法信息员，在天井湖社区共有30位。

此外，天井湖社区还创新性地打造了“流动联络站”，将“群众接待日”活动搬到小区廊亭、施工场地、企业等一线，让代表们能够广泛收集立法需求和意见建议，为地方立法提供了重要参考。

记者了解到，下一步，铜陵市人大常委会将继续深入践行以人民为中心的发展思想，坚持人民至上，继续推进基层立法联系点规范化、标准化、实效化建设，结合立法联系点工作实际，突出特色和优势，把立法联系点建设成为基层治理的新阵地。

## 今年8月份 安徽CPI同比上涨1.5%

星报讯(记者 沈娟娟)记者从国家统计局安徽调查总队获悉，2024年8月份，安徽居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.5%，比全国平均水平高0.9个百分点；环比上涨0.7%，比全国平均水平高0.3个百分点。

从同比来看，8月份，安徽食品烟酒价格上涨4.2%，影响居民消费价格指数(CPI)上涨约1.24个百分点。其他七大类价格同比六涨一降。其中，其他用品及服务价格上涨3.5%，医疗保健价格上涨1.9%，教育文化娱乐价格上涨1.7%，衣着价格上涨1.5%，生活用品及服务价格上涨0.4%，居住价格上涨0.2%；交通通信价格下降2.7%。

从环比来看，8月份，我省食品烟酒价格上涨3.3%，其他七大类价格环比六降一平。其中，交通通信价格下降0.9%，衣着价格下降0.9%，生活用品及服务价格下降0.8%，其他用品及服务价格下降0.7%，教育文化娱乐价格下降0.2%，医疗保健价格下降0.1%；居住价格与上月持平。

## 上海至南京至合肥高铁建设取得突破性进展

星报讯(许文峰 余剑波 记者 章沁园)记者从中国铁路上海局集团公司获悉，9月11日凌晨1时58分，在通泰扬大桥跨京沪高速连续梁建设现场，最后一方混凝土浇筑入模，标志着上海至南京至合肥高铁通泰扬大桥跨京沪高速128米连续梁顺利合龙，项目建设取得突破性进展，为后续架梁、铺轨施工奠定了坚实的基础。

上海至南京至合肥高铁通泰扬大桥跨京沪高速连续梁位于扬州市境内，全长272米，孔径布置为(72+128+72)米。

新建上海至南京至合肥高速铁路是沪渝蓉高铁的东段线路，国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分，承担沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。该项目建成后，在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道，对于打造“轨道上的长三角”，优化沿江地区铁路网布局，服务长江经济带协同发展，推动长三角一体化高质量发展等具有重要意义。

## 安徽实现电诈警情秒级响应 挽回损失近10亿元

星报讯(记者 祁琳)9月11日下午，安徽省政府新闻办召开新闻发布会，记者会上获悉，我省构建反应灵敏的联动处置体系，持续建强各级反电诈中心，实现电诈警情秒级响应，创新建立资金返还“安徽模式”，依法、精准、及时返还涉诈资金，挽回群众损失近10亿元。

### 破获案件1.3万起

据介绍，省公安厅统筹境内境外两个战场，不断掀起打击高潮。深入开展“云剑”“断流”“拔钉”等专项行动，严厉打击电信网络诈骗及黑灰产关联犯罪，破获案件1.3万起，抓获犯罪嫌疑人6万余人。全力攻坚案值百万元以上重大案件，抓获犯罪嫌疑人1800余人。充分发挥联合侦查指挥中心作用，发起全国集群战役59起，压茬开展“春雷”“断链”“凛冬”等多波次集中清剿行动，有效净化省内违法犯罪土壤。纵深推进打击缅北涉我电诈犯罪专项工作，组织5000余名警力赴中缅边境，解回缅北移交及回流人员2800余人

### 近期多发三类电诈类型

会上通报了近期多发的三类电诈类型，请广大群众重点防范。

一是刷单返利类诈骗。骗子通常在网上发布兼职广告，或以色情内容、免费礼物为诱饵拉人进群，诱导群内受害人完成刷单、点赞等任务，并发放小额佣金获取其信任。在受害人尝到“甜头”后，骗子再诱骗受害人，实施诈骗。

二是虚假投资理财类诈骗。诈骗分子将受害人拉入所谓“投资”群聊，冒充投资导师、理财顾问，以发送投资成功消息骗取受害人信任，引诱受害人开设账户进行投资，实施诈骗。

三是虚假购物服务类诈骗。诈骗分子在社交平台或购物网站发布低价打折、海外代购，或提供论文代写、跟踪定位等特殊服务的广告，诱导受害人通过微信、QQ或其他社交软件添加好友，以私下交易更方便、更便宜为由要求私下转账，实施诈骗。